



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Αναστάσιος Δημοσχάκης

Βουλευτής Έβρου – Αναπληρωτής Τομεάρχης Εθνικής Άμυνας

ΠΑΒ	882
22-2-19	

Αθήνα 20/02/2019

ΑΝΑΦΟΡΑ

ΠΡΟΣ : Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: Η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού του Νοσοκομείου Διδ/χου δεν λειτουργεί !! Λείπει το ανάλογο Νοσηλευτικό Προσωπικό

Ο Βουλευτής Έβρου της Ν Δ Αναστάσιος Δημοσχάκης καταθέτει στο Προεδρείο της βουλής την συνημμένη επιστολή του κ. Χαράλαμπος Τασμαλάκη σχετικά με την αδυναμία της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού του Νοσοκομείου Διδυμοτείχου να προσφέρει τις απαραίτητες υπηρεσίες του στους νεφροπαθείς του Β/Έβρου.

Συγκεκριμένα στην επιστολή του αναφέρεται ότι, μετά από επείγουσα διακομιδή του στο εν λόγω Νοσοκομείο διαγνώστηκε να πάσχει από χρόνια νεφρική ανεπάρκεια.

Ωστόσο ο Δ/ντης της ως άνω Μονάδας μετά την πρώτη νοσηλεία του, τον ενημέρωσε ότι θα πρέπει να αιτηθεί να ενταχθεί στην αντίστοιχη Μονάδα του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Αλεξ/πολης καθώς η Μονάδα του Διδυμοτείχου αδυνατεί να εξυπηρετήσει επιπλέον ασθενείς εξαιτίας της έλλειψης νοσηλευτικού προσωπικού.

Ο επιστολογράφος υπογραμμίζει ότι αποτελεί τεράστια ταλαιπωρία για τους νεφροπαθείς του Β/Έβρου να μετακινούνται περίπου 200 και πλέον χλμ. από τις περιοχές του Β/Έβρου στην Αλεξ/πολη τρεις φορές την εβδομάδα προκειμένου να υποβληθούν στην επώδυνη διαδικασία της αιμοκάθαρσης.

Στην ίδια επώδυνη διαδικασία μετακίνησης εξαναγκάζονται άλλοι 8 ασθενείς του Β/Έβρου !

Τέλος επισημαίνει ότι θα ήταν καλύτερο την κρατική δαπάνη μεταφοράς τους να την διοχετεύσει το Υπουργείο Υγείας στην πρόσληψη του απαραίτητου νοσηλευτικού προσωπικού στη ΜΤΝ του Νοσοκομείου Διδ/χου.

Ο Καταθέτων Βουλευτής

Αναστάσιος Δημοσχάκης



Αξιότιμη κυρία, αξιότιμοι κύριοι,
καλησπέρα σας.

Ονομάζομαι Τασμαλάκης Χαράλαμπος, είμαι 53 χρόνων και κατάγομαι από το Ελαφοχώρι Διδ/χου όπου διαμένω και ασκώ το επάγγελμα της αγροτικής.

Πάσχοντας χρόνια από σακχαρώδη διαβήτη προσφάτως προσήλθα στα επείγοντα του Νοσοκομείου Διδ/χου με διάγνωση χρόνια νεφρική νόσο τελικού σταδίου και υποβλήθηκα σε αιμοκάθαρση στη μονάδα τεχνητού νεφρού (MTN). Αφού βελτιώθηκε η κατάστασή μου και πριν πάρω εξιτήριο ο Διευθυντής της μονάδας -κ. Κασωτάκης Γεώργιος- μου γνωστοποίησε ότι για να συνεχίσω την αιμοκάθαρση θα πρέπει να ενταχθώ στη MTN του ΠΓΝ Αλεξανδρούπολης γιατί στο Διδ/χο οι θέσεις είναι καλυμμένες.

Μετά από συζήτηση μου διευκρίνισε πως το πρόβλημα επίκειται στο ότι δεν υπάρχει επαρκές νοσηλευτικό προσωπικό έτσι ώστε να λειτουργήσει και τρίτη βάρδια στη μονάδα. Στην ίδια θέση με εμένα βρίσκονται άλλοι οχτώ ασθενείς του Βορείου Έβρου. Όπως επίσης και ένας ομοιοπαθής Έλληνας κάτοικος του εξωτερικού που μένει μεγάλο χρονικό διάστημα στην Ελλάδα (περίπου 6 μήνες), ο οποίος αιτήθηκε για αιμοκάθαρση στο νοσοκομείο Διδυμοτείχου και αφού τον παρέπεμψαν στην Αλεξ/πολη, σε συνεννόηση με τους γιατρούς του στο εξωτερικό, αποφάσισε να πηγαίνει στην Αδριανούπολη.

Όλοι εμείς οι νεφροπαθείς του Β. Έβρου υποχρεούμαστε λοιπόν 3 φορές την εβδομάδα να βρίσκουμε τρόπο να πηγαίνουμε στο νοσοκομείο της Αλεξ/πολης για τη θεραπεία μας. Μιλώντας λοιπόν για το Β. Έβρο και τη μετακίνησή μας, θα πρέπει να λάβετε υπ'όψιν σας και τις καιρικές συνθήκες που επικρατούν τη χειμερινή περίοδο στην περιοχή μας όπως επίσης και την κακή κατάσταση του επαρχιακού οδικού δικτύου μας.

Ο κ. Κασωτάκης με διαβεβαίωσε πως τα έξοδα των μετακινήσεων από και προς την Αλεξ/πολη, θα καλύπτονται από ένα επίδομα που θα μας χορηγείται από το κράτος. Όμως αφού με τη δημιουργία της τρίτης βάρδιας καλυπτόμαστε όλοι οι ασθενείς και εξυπηρετούμαστε στο Διδ/χο αποφεύγουμε εμείς τις 'άσκοπες' μετακινήσεις και εσείς -σαν κρατικός μηχανισμός- τα έξοδα του επιδόματος που μας χορηγείτε.

Προσωπικά μιλώντας, όντας ενεργός πολίτης και γεωργός στο επάγγελμα, το οποίο και θέλω να συνεχίσω να ασκώ, καταλαβαίνετε πως σπαταλώντας τόσο χρόνο "στο δρόμο", η ποιότητα ζωής μου υποβαθμίζεται εμφανώς, και αδυνατώ να ανταπεξέλθω στις απαιτήσεις της δουλειάς μου.

Θερμή παράκληση για την άμεση πρόσληψη νοσηλευτικού προσωπικού (2 με 3 νοσηλεύτριες απ' ότι με ενημέρωσε ο κ. Διευθυντής), ώστε να επανδρωθεί η τρίτη βάρδια και να αξιοποιηθούν στο έπακρο οι δυνατότητες της ήδη υπάρχουσας μονάδας.

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση και βοήθεια,

Ευχαριστώ εκ των προτέρων και αναμένω την απάντησή σας,

Με εκτίμηση,

Τασμαλάκης Χαράλαμπος